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Jilkee

Autojen tormiys on kimmoton, jolloin liikemiarin séilymislaki on
m, +m,7, =(m, +m, )i

Sovitaan autojen alkuperdinen liikesuunta positiiviseksi, jolloin
s+ mave= (my+ mo)u.

Autojen yhteinen nopeus heti tormiyksen jilkeen on

my, +my, 940 kg 102 km/h+920 kg-85 km/h
u= Y

m+m, 940 kg +920 kg
~94km/h.

Liikkeen suunta on sama kuin autojen alkuperiisen liikkeen suunta.
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16-5. Veneen ja veden vuorovaikutus oletetaan pieneksi, joten tyttoé ja venettd
tarkastellaan eristettynd systeemind. Tyton likeméérd hypyn aikana on
yhtd suuri kuin veneen ja tyton yhteenlaskettu lifkemaéré tyton
pysihdyttyé veneen pohjalle. Kun tyton liikesuunta sovitaan
positiiviseksi, likemiidrén siilymislaista saadaan skalaariyhtilo
myy=(m, +m,)u, koska liikesuunnat hypyn aikana ja hypyn jilkeen ovat
samat. Skalaariyhtdlosti tyton massaksi saadaan

m, 34kg-1.5m/s
v—u  25m/s-15m/s
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16-9.

Kappaleen ja sithen tarttuncen nuolen liike-energia tormiyksen jilkeen
on E, =L M, jossa M=m,, +m,,, jauon yhteinen nopeus. Kun
Kappaleefs heilahduksen lakikorkeus on /i, mekaanisen energian
stilymislaista seuraa yhtilo L Mu? = Mgh, josta voidaan ratkaista nopeus
4, u=+[2gh. Merkitiin nuclen nopeutta sen osuessa kappaleeseen ..
Koska liikemiiiriisiilyy nuolen ja kappaleen tormiyksessi, saadaan
yhtal m,,,7,.., = Mu, josta saadaan nuolen nopeudeksi

Mu Mg +m,)\2gh

Mo Mo

(0,95 g+0,045 kg)-1/2-9,81 m/s?-0,08 m

0,045 kg

Vawoli =

~28 m/s.





